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Пенсионерите с ниски доходи ще запазят правото си на помощ за отопление за предстоящия 
зимен сезон въпреки ръста на пенсиите. Това става възможно, след като министърът на труда и 
социалната политика Ивайло Иванов подписа заповед за актуализиране на корекционния 
коефициент, с който се намаляват доходите от пенсии при определяне на правото на целевата 
помощ. В новия коефициент е отчетено осъвременяването на пенсиите с 11%. 

Със същата заповед е определен и месечният размер на помощта от 110,75 лв. Той се изчислява 
на база цената на електроенергията за битовите потребители, определена от Комисията за 
енергийно и водно регулиране към 1 юли 2024 г. Хората с ниски доходи имат право на целева 
помощ за отопление за зимния период от 1 ноември 2024 г. до 31 март 2025 г. За целия 
петмесечен период те ще бъдат подкрепени с  553.75 лв., за което в бюджета на Министерството 
на труда и социалната политика са предвидени 186.3 млн. лв. 

От 1 юли 2024 г. Агенцията за социално подпомагане (АСП) приема заявления за целева помощ 
за отопление, които могат да се подават до 31 октомври 2024 г. Със заповедта на министър 
Иванов за определяне на размера ѝ и на корекционния коефициент се изпълняват всички 
условия за успешното провеждане на кампанията за целево енергийно подпомагане за 
предстоящия отоплителен сезон. Подробности за подаването на документите са публикувани на 
сайта на АСП - https://asp.government.bg/bg/novini-i-akcenti-asp/celeva-pomosh-za-otoplenie-za-
otoplitelen-sezon-2024-2025-g/ . 

През 2023 г. се извърши реформа на схемата за минимален доход, която засегна и целевото и 
енергийно подпомагане. В резултат се увеличи обхватът на подпомаганите. През миналия 
отоплителен сезон бяха подпомогнати 324 674 хора и семейства, което е с близо 23 000 повече 
спрямо отоплителен сезон 2022/2023 г. 
 
 
 
Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 
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Пенсионерите ще запазят право на помощта за отопление въпреки 
ръста на пенсиите 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Около 2800 безработни лица ще започнат работа през 2024 г. по регионалните програми за заетост, 
които се финансират от Министерството на труда и социалната политика (МТСП). Програмите са 
разработени въз основа на предложения на областните и общинските администрации и са 
утвърдени от министъра на труда и социалната политика. Тази година предвидените за тях средства 
в бюджета за активна политика на пазара на труда са в размер на над 13,5 млн. лв. Със средствата 
МТСП ще субсидира създадените по тях работни места за период до 5 месеца. 

По регионалните програми за заетост ще се реализират общественополезни дейности за поддържане 
и опазване на общинската и държавната собственост – училища, детски градини, пътища, 
паметници на културата, както и за поддръжка и почистване на паркове и междублокови 
пространства. Ще се изпълняват и екологични дейности като събиране и извозване на отпадъци, 
озеленяване и други. 

Законът за насърчаване на заетостта предвижда реализирането на една Регионална програма за 
всяка административна област на България. Целта им е да се намали безработицата на местно ниво 
и да се преодолеят различията в търсенето и предлагането на работна сила в отделните региони. 

Регионалните програми са част от Националния план за насърчаване на заетостта. В него е 
предвидено през 2024 г. общо около 10 000 души за бъдат устроени на работа, а над 9000 – 
включени в обучения. За изпълнението на включените в него програми и мерки е осигурен бюджет 
от 88 млн. лв., което е с 15 млн. лв. повече спрямо 2023 г. 
 
 
 
Източник: Пресцентър МТСП https:www.mlsp.government.bg 
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Общо 2800 безработни ще започнат работа по регионалните 

програми за заетост за 2024 г. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Родителите на ученици от първи до четвърти клас и в осми клас вече могат да подават документи 
за еднократна помощ от 300 лв. за покриване на част от разходите в началото на учебната година. 
Помощта се изплаща на всички семейства независимо от доходите. 

Семействата с ученици в първи и осми клас, които желаят да получат помощта преди началото на 
учебната година, трябва да представят удостоверителен документ, че децата им са записани в 
училище, тъй като в информационната система на Министерството на образованието и науката 
данните за проверка по служебен ред са актуални едва в началото на октомври. За 
продължаващите обучението си във втори, трети и четвърти клас проверка може да бъде направена 
и служебно. Това е възможно, тъй като по закон учениците, завършили първи, втори и трети клас, 
продължават автоматично обучението си в по-горен клас, без да е необходимо изрично да 
преминават процедура по записване в училище след завършването на предходния. 

Помощта за ученици се изплаща на два пъти по 150 лв. – в началото на първия и втория срок, в 
случай че детето продължи обучението си. За получаването на второто плащане не се подава ново 
заявление, тъй като проверката дали детето продължава да учи отново е по служебен път. Освен на 
родител, помощта се предоставя и на настойник или попечител, който отглежда детето, както и на 
семейства на близки или роднини и на приемни семейства за настанените при тях деца. 

Еднократните помощи за ученици се отпускат въз основа на заявление-декларация, подадено най-
късно до 15 октомври в дирекция „Социално подпомагане“ по настоящ адрес на правоимащите. То 
може да бъде подадено лично, чрез лицензиран пощенски оператор, по електронен път – 
подписано с квалифициран електронен подпис, както и електронна административна услуга 
съгласно Закона за електронното управление, каквато е Системата за сигурно електронно връчване 
на Министерството на електронното управление. 

Помощта се възстановява от получателите ѝ, когато детето не постъпи в училище или не продължи 
обучението си, включително и през втория срок, освен ако това е невъзможно поради 
здравословното му състояние. Тя се възстановява и когато в рамките на един месец от учебната 
година са допуснати отсъствия от 5 учебни часа без уважителна причина. 
 
 
Източник: Пресцентър МТСП  https://www.mlsp.government.bg 
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Удостоверение от училище за помощта за ученици е задължително 
само за записаните в първи и осми клас 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Министърът на труда и социалната политика Ивайло Иванов предложи деца, преживели 

ракетния удар срещу най-голямата многопрофилна детска болница в Украйна, да получат 

подкрепа за възстановяване и рехабилитация в почивни бази у нас. Той обсъди възможността за 

оказване на  конкретната помощ в телефонен разговор с посланика на Украйна в България - 

Олеся Илашчук. 

  

Министър Иванов изказа своята съпричастност към пострадалите и семействата на жертвите 

при разрушителния удар срещу детската болница в Киев на 08.07.2024 г. „Ние никога не сме 

били безучастни към тежката съдба на децата на Украйна. Нека напомня, че първата от общо 

двете ми задгранични командировки бе именно в Киев, за да обсъдим в по-широк формат и 

мерките за тяхната закрила“, заяви министър Иванов. 

  

Възможността деца, пострадали от военните действия в Украйна, да почиват в България вече 

беше обсъдена от министър Иванов и посланик Илашчук по време на срещата им в София на 28 

юни. „Ние вече организираме посрещането на 50 деца и техните придружители, засегнати от 

войната, да гостуват в базите на „Профилактика, рехабилитация и отдих“ ЕАД, които могат да 

предложат  професионална подкрепа и подходящи условия за тяхното възстановяване и 

рехабилитация. Сега предлагам още в първите групи украински деца, определени да дойдат в 

България,  да бъдат включени и такива, които са преживели удара по детската болница“, 

обясни министър Иванов. Той допълни, че почивката на децата ще може да бъде допълнена със 

здравно-психологическа терапия, за да се облекчат доколкото е възможно нанесените им 

психологически и физическите травми. 

  

Посланик Олеся Илашчук благодари за съпричастността и готовността за оказване на подкрепа. 

В близките дни предстои да бъдат уточнени конкретни действия за изпълнение на обсъдените 

мерки в помощ на украинските деца. 

 

 

https://www.mlsp.government.bg 
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Министър Иванов предложи рехабилитация в България на 
деца, пострадали при удара над болницата в Украйна  
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МТСП ще финансира 50 проекта за достъпна жилищна среда 
за хора с увреждания 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Министерството на труда и социалната политика (МТСП) ще финансира 50 проектни 

предложения, чрез които ще се осигури достъпна среда в домовете на 72 души с трайни 

увреждания. Те включват изграждане и монтиране на 53 стълбищни платформи и 6 вертикални 

подемника в жилищни сгради, в които живеят хора, придвижващи се с инвалидни колички. 

  

Общата стойност на одобрените проекти е 2 369 880 лв. Те ще се финансират по Компонент 1 

на  „Националната програма за достъпна жилищна среда и лична мобилност“ в 20 общини. За 

всеки проект МТСП отпуска до 100 000 лв. 

  

По Компонент 2 „Лична мобилност“ министерството финансира 17 проекта на  обща стойност 

130 120 лв. Средствата се отпускат за преустройство на лек автомобил за човек с трайни 

увреждания, монтиране на помощно съоръжение или приспособление за качване и сваляне на 

инвалидна количка в моторно превозно средство (МПС), както и за закупуване на автомобил с 

вече извършено подобрение. Кандидатите, които нямат свидетелство за управление на МПС, 

получават средства за шофьорски курс. 

  

  

Източник: Пресцентър МТСП https://www.mlsp.government.bg 
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По разпореждане на министъра на труда и социалната политика Ивайло Иванов е създадена 

организация Центърът за развитие на човешките ресурси и регионални инициативи да приеме 

при необходимост жители на село Елин Пелин, които ще бъдат евакуирани заради пожара в 

склад за фойерверки и пиротехнически средства. 

Хотелската част на центъра, който се намира в столичния квартал „Кремиковци“, има готовност 

да приеме 30 души. На място са служители на Агенцията за социално подпомагане, които са в 

постоянен контакт с кмета на община Елин Пелин и имат готовност да окажат подкрепа на 

хората. 

 

 

Източник: Пресцентър МТСП  https://www.mlsp.government.bg 

 

 

 

 

 

 

Евакуираните заради пожара в Елин Пелин могат да бъдат 
настанени в Центъра за развитие на човешките ресурси към 

МТСП 
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 Пострадалите при пожарите в страната са подали до момента 25 заявления за отпускане на 
еднократна помощ за покриване на жизнено важни потребности в размер до 1578 лв. На 11 от 
семействата тя е отпусната още на следващия ден, а за останалите това ще бъде направено тези 
дни. Това съобщи министърът на труда и социалната политика Ивайло Иванов в интервю за 
предаването „Денят започва“ на БНТ. 

„Цялото правителство е ангажирано с подпомагането на хората след пожарите. От първия ден 
служителите на Агенцията за социално подпомагане са на терен и им помагат да попълнят 
документите, за да им се отпусне помощта от 1578 лв.“, увери министър Иванов. Той уточни, 
че целта на еднократната помощ не е за възстановяване на домовете. „Тя е хората да могат да 
покрият първоначалните си разходи от първа необходимост – за храна, вода, лекарства, дрехи“, 
каза той. 

Министър Иванов допълни, че на следващ етап пострадалите могат да кандидатстват през 
общините да получат помощ от 2500 лв. от Фонд „Социална закрила“ към Министерството на 
труда и социалната политика. С тези средства те могат да закупят обзавеждане или бяла и 
черна техника, които са били унищожени при пожара. За да получат тази подкрепа, хората 
трябва да са собственици на пострадалото жилище. Заявлението за отпускането ѝ се подава 
чрез общината в рамките на два месеца от настъпването на бедствието. 

Министърът на труда и социалната политика припомни, че на вчерашното си заседание 
Министерският съвет е приел решение, с което се облекчава процедурата за достъп до 
подкрепа на всички пострадали. Това ще позволи да бъдат подкрепени и хора, които не могат 
да бъдат подпомогнати по действащите нормативни разпоредби. 

Ивайло Иванов отбеляза също, че с негова заповед е направена промяна в Националния план за 
действие по заетостта, чрез която 3,4 млн. лв. са пренасочени за създаването на аварийни групи 
от безработни в най-засегнатите от пожарите общини за период от 3 месеца. С тези средства ще 
могат да се платят възнагражденията на 700 души, които да помогнат в разчистването на 
инфраструктурата и имотите на гражданите. „Местните власти трябва да заявят пред бюрата по 
труда колко работници им трябват и ние ще им ги осигурим“, каза министър Иванов. 
 

 
Източник: https://www.mlsp.government.bg 

Министър Иванов: Правителството облекчи процедурата за 
предоставяне на подкрепа на пострадалите при пожарите  
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Социални предприятия са създали заетост за над 1200 души, 
над 500 са от уязвимите групи 

 

 

Работни места за общо 1216 души са разкрили действащите 90 социални предприятия, 

вписани в регистъра на Министерството на труда и социалната политика (МТСП). От тях 524 

са за хора от уязвимите групи. Сред тях има хора с трайни увреждания; продължително 

безработни с право на социално подпомагане; младежи до 29 години без професионален опит; 

безработни над 55 години; бежанци, получили закрила в България; пострадали от домашно 

насилие и др. 

 

През последните 2 години 17 от регистрираните в Регистъра на социалните предприятия 

дружества са наели общо 90 чужденци, получили закрила в Република България по реда на 

Закона за убежището и бежанците, от които близо 80 са от Украйна. Осигуряването на заетост 

на украинците, намерили в България убежище от войната, е начин те да се интегрират като 

пълноценни членове на обществото, да възстановят трудовите си навици и да допринесат със 

знанията и уменията си за развитие на икономиката. 

Подкрепата за социалната и солидарна икономика, която е основен фактор за интегриране на 

пазара на труда на хората от уязвими групи чрез създаване на трудови навици и осигуряване 

на заетост за тях, е приоритет в дейността на МТСП. За популяризирането ѝ е разработен 

проект „Развитие на социалната икономика“, финансиран с инвестиции от Националния план 

за възстановяване и устойчивост. 

 

Една от основните цели на Проекта е да развие регионален административен капацитет и да 

подпомогне модернизацията на предприятията на социалната и солидарна икономика. По 

него те могат да бъдат подкрепени с въвеждане на индивидуализирани софтуерни, хардуерни, 

мрежови и търговски решения. Друга цел е създаването на мрежи, сътрудничества и клъстери 

в сектора, както и развитието на партньорства с бизнеса и академичните среди. 

По същия проект са създадени шест регионални центъра за развитие на социалната 

икономика. От стартирането на дейността на т.нар. фокус-точки през юни 2023 г. до края на 

юли 2024 г., екипите им са осъществили над 4800 консултации с институции, физически и 

юридически лица с цел изграждане на мрежи за сътрудничество. Организирани са над 50 

събития за представяне на Проекта, действащата нормативна база и на продуктите и услугите 

на предприятията на социалната и солидарна икономика. Постъпили са 102 заявления за 

вписване в Регистъра на социалните предприятия, от които са вписани 66 и 15 са в процес на 

проверка. 

 

 

Източник: https://www.mlsp.government.bg 
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Няма как България да се превърне в безсрочен донор на Украйна, най-малкото защото трябва да 

бъдат предвидени средства в държавния бюджет, които да бъдат приети от народните 

представители. Ако те ги отхвърлят, не само без безсрочен, а въобще няма как да е донор. Това 

заяви министър-председателят Димитър Главчев пред медии в парламента по повод поредните 

спекулации относно предстоящата Среща на върха на НАТО. 

  

Премиерът беше категоричен, че финансови ангажименти от българска страна могат да се поемат, 

само след като се предвидят такива в закона за държавния бюджет. Ако не бъдат утвърдени такива 

суми в държавния бюджет, няма как да бъдат отпуснати, заяви Главчев. Министър-председателят 

посочи, че в българската позиция за форума във Вашингтон е посочена индикативна сума от 80 

млн. евро., но тази или каквито и да било суми могат да станат факт, само след като бъдат 

гласувани от парламента.  

  

Отиваме на Срещата на върха във Вашингтон с решенията на Народното събрание, които са приети 

досега, поемам ангажимент българската делегация да не излиза от рамките на тези решения, 

потвърди премиерът Димитър Главчев. Той припомни, че именно съобразно решенията на 

парламента страната ни предоставя военнотехническа помощ на Киев. По повод друга спекулация, 

за пореден път Главчев заяви категорично, че няма да бъдат изпращани български войски в 

Украйна. 

  

Премиерът приветства отправените в пленарна зала предложения България да бъде посредник в 

мирни преговори или в инициативи за мир. Единственото, което трябва обаче да се подчертае е, че 

тези мирни преговори трябва да бъдат съобразени с международното право, отбеляза Главчев. 

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

Премиерът Главчев: Не е вярно, че България ще се превърне в 
безсрочен донор на Украйна 
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Премиерът Главчев сформира оперативен щаб заради пожарите 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Министър-председателят Димитър Главчев сформира оперативен щаб заради пожарите в 
страната. Целта е да има още по-добра и по-бърза координация между всички институции, заяви 
премиерът Главчев. Министър-председателят пристигна в района на Стара Загора, който е от най-
засегнатите от пожарите. Главчев посочи, че в оперативния щаб ще има представители от 
министерствата на вътрешните работи, на отбраната, на земеделието и храните. Хората могат да 
бъдат спокойни, взимаме мерки навреме, заяви още министър-председателят. 

Премиерът Димитър Главчев посочи, че към момента ситуацията е овладяна. С министрите на 
вътрешните работи и на отбраната и с директора на пожарната сме в постоянна комуникация, 
добави министър-председателят. Главчев специално акцентира върху усилията на всички, които 
са на терен и се борят с огнената стихия. Вчера имах комуникация с премиера на Северна 
Македония, в резултат на което началниците на двете пожарни служби са влезли в контакт  по 
повод на пожара при Петрич и Струмица, добави министър-председателят Димитър Главчев. 

Премиерът ще продължи да поддържа комуникация и с местната власт на населените места, които 
са в близост до пожарите. Държавата има готовност да окаже допълнителна подкрепа при 
необходимост и по линия на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане. 

В заключение премиерът Димитър Главчев призова гражданите да бъдат особено внимателни, 
защото заради високите температури пожари лесно могат да бъдат предизвикани и при най-малко 
невнимание. 
 
 
Източник: : https://gov.bg/ 
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Министерството на външните работи отправи молба до турските официални власти за оказване 
на логистично съдействие на българските огнеборци  във връзка с разразилите се пожари. От 
българска страна е изтъкната необходимостта от допълнителна противопожарна техника, която 
да послужи в борбата с огнената стихия. 

Външното ни министерство отправя молба към турската страна за осигуряване на 4 броя 
булдозери с по два пожарни екипа, 2 броя хеликоптери , както и всякаква друга техника, която е 
подходяща и адаптирана за тежките условия и терен. 

Междувременно областните управители докладват на министър-председателя Димитър Главчев 
на всеки два часа за обстановката в съответната област, за която отговарят. Регулярна е и 
информацията от оперативния щаб за борба с пожарите. 

От днес по разпореждане на премиера Главчев е отворена и специална телефонна линия, на 
която могат да бъдат подавани сигнали за възникнали пожари. Телефонът е активен денонощно: 
02 901 1298. 
 

Източник: : https://gov.bg/ 

Министерството на външните работи с молба до Турция за 
съдействие в борбата с пожарите 
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20 пожарни коли и оборудвани екипи пристигнаха от Турция в отговор на изпратената от 

премиера и външен министър Димитър Главчев молба за съдействие в борбата с пожарите. 

Министърът на вътрешните работи Калин Стоянов ще посрещне екипите в Странджа, след което 

ще бъдат пренасочени към вътрешността на страната, където е необходимo допълнително 

подсилване на първата линия срещу огнената стихия. 

Утре сутрин ще пристигнат и двата турски хеликоптера, като своевременно ще бъдат направени 

разчети за летателните им планове. Междувременно хеликоптерите от Чехия вече са на летище 

Пловдив. 

Взети са сериозни превантивни мерки и по отношение на газокомпресорната станция 

„Странджа”, която се намира в село Горска поляна. В момента там са изградени просеки и 

дежурят на денонощен режим екипи на пожарната и Жандармерията. 

 

 

Източник: : https://gov.bg/ 

 

20 пожарни коли и екипи пристигнаха от Турция  
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Агенцията за търговия и развитие на САЩ (USTDA) ще финансира безвъзмездно 
предпроектното проучване за изграждане на енергиен коридор Изток-Запад. Договор за това 
подписаха днес в Министерския съвет изпълнителните директори на USTDA и 
„Електроенергиен системен оператор“ ЕАД Ено Ебонг и Ангелин Цачев, в присъствието на 
посланика на САЩ в България Н. Пр. Кенет Мертен, премиера Димитър Главчев и министъра на 
енергетиката Владимир Малинов. 
 

„За нас сътрудничеството с Агенцията за търговия и развитие на САЩ е ключово за успешно 
осъществяване на зелената трансформация“, изтъкна по време на церемонията министър-
председателят Главчев. По неговите думи, партньорството ни с USTDA е сериозен фактор за 
подобряване на електропреносната инфраструктура и енергийната сигурност не само в нашата 
страна, а и в целия регион на Югоизточна Европа. Министър-председателят Главчев отбеляза, че 
ангажирането на институция от ранга на USTDA е лакмус за перспективността и устойчивото 
бъдеще на проектите, по които работим. 
 

Посланикът на САЩ в България Кенет Мертен приветства предпроектното проучване, като каза: 
„Този проект ще помогне за подобряване на ефективността на системата, ще намали разходите 
за потребителите и компаниите, ще подпомогне интегрирането на производството и 
разпределението на възобновяема енергия и ще спомогне за намаляване на въглеродните и други 
емисии. Това е важна стъпка към по-зелено бъдеще за България и региона.” 

 

„Това партньорство с ЕСО ще допринесе за амбициите на България по отношение на 
възобновяемата енергия, климата и икономиката и ще катализира ползите за цяла Европа. Чрез 
използване на технологиите на САЩ, ангажиментът на USTDA ще помогне за смекчаване на 
климатичната криза чрез подкрепа на целите на България за декарбонизиране на нейния 
енергиен сектор и осигуряване на допълнителен капацитет за възобновяеми енергийни ресурси,“ 
каза директорът на Агенцията за търговия и развитие на САЩ г-жа Ено Ебонг. 

 

„Проектът за изграждане на енергиен коридор Изток-Запад, иницииран от ЕСО ЕАД, ще 
съдейства за повишаване на енергийната сигурност в региона“, изтъкна министърът на 
енергетиката Владимир Малинов. По неговите думи, това е поредна ключова стъпка за 
трансформация на българската енергетика, която ще даде възможност за присъединяване на 
повече ВЕИ мощности към мрежата, увеличавайки нейния капацитет. Министър Малинов 
изрази задоволството си от работата с надежден и пълноценен партньор като USTDA, чиято 
експертиза и професионализъм са безспорен капитал за развитието на българската енергетика. 

 
 
Източник: : https://gov.bg/ 

Димитър Главчев: Сътрудничеството ни с Агенцията за 
търговия и развитие на САЩ е ключово за успешно 

осъществяване на зелената трансформация 
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Хората които са на терен проявяват героизъм – пожарникари, военнослужещи, доброволци 
полагат усилия да бъдат ограничени пожарите максимално бързо. При толкова много огнища 
навсякъде се действа адекватно. Най-важното е, че няма човешки жертви. Това заяви министър-
председателят Димитър Главчев в село Отец Паисиево, намиращо се в един от най-сериозно 
засегнатите от пожарите райони. Премиерът Главчев посочи, че създаденият от него оперативен 
щаб работи денонощно и институциите са в пълна координация. 
 

Премиерът Димитър Главчев призова бедствието да не се политизира, което по думите му е 
цинично на фона на усилията, които се полагат. „Призовавам политиците – ако искат да излязат 
от помещенията с климатиците и да дойдат на място да видят за какво става въпрос“, заяви 
Главчев. Той беше категоричен, че в трудни моменти е важно обществото ни да не бъде 
разединявано чрез политически нападки. Главчев изтъкна, че именно село Отец Паисиево, от 
където е част от рода на Васил Левски, е знаково място, от което може да бъде отправен силен 
призив за единство в настоящото предизвикателство. България има нужда от силите от всеки 
един от нас, важно е да се обединяваме, а не да се разделяме, категоричен беше министър-
председателят. Премиерът посочи още, че в страната се работи с техниката, която е била 
закупена досега. „Не мисля, че служебното правителство може да бъде обвинявано за 
разполагаемата техника. Нека не забравяме, че бяхме избрани, за да проведем честни и 
прозрачни избори, а се справяме с доста по-различни неща“, изтъкна Главчев. 
 

Министърът на труда и социалната политика Ивайло Иванов, който също пристигна в село Отец 
Паисиево, посочи, че екипи на Агенцията за социално подпомагане вече са на терен, така че 
хората, които са пострадали при пожарите, ще могат веднага да подадат молбите си за 
първоначална помощ, чийто максимален размер е 1578 лв. С еднократната помощ при природно 
бедствие се подпомагат семейства, чието законно построено и основно жилище е пострадало. 
Пострадалите, на които е отпусната еднократната помощ, могат да кандидатстват и за подкрепа 
до 2500 лв. от Фонд „Социална закрила“ на Министерството на труда и социалната политика. 
Средствата се отпускат за закупуване на обзавеждане и оборудване на техните пострадали 
домове. 
 

Днес борбата с огнената стихия в района на Отец Паисиево продължава. Към момента се 
ограничава периметърът на огъня. От сутринта са на място и работят два хеликоптера. 
Хеликоптери има и в района на село Воден. Министър-председателят Димитър Главчев 
специално благодари на Турция и на Чехия за изпратената навременна помощ. В отговор на 
журналистически въпрос министърът на вътрешните работи Калин Стоянов уточни, че след като 
пожарите са погасени, предстои да бъде установено дали причината за възникването им е 
човешка небрежност. 
 
 
Източник: : https://gov.bg/ 

 

Премиерът Главчев: Да се политизират пожарите е цинично, 
хората на терен проявяват героизъм 
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За една година извървяхме пътя от най-ниските отчетени резултати до най-високия среден брой 

точки на държавните зрелостни изпити. Това се случи на фона на редица реформи, които 

инициирахме. Днес можем да кажем, че по-добрите резултати, които се постигнаха на изпитите 

ни задължават да продължим с промените. С тези думи министърът на образованието и науката 

проф. Галин Цоков откри заседанието на ръководителите на регионалните управления на 

образованието в цялата страна. 

„През тази година стартирахме промяна и на националното външно оценяване като заложихме 

над 50% практическите задачи в изпита след 10. клас“, подчерта проф. Цоков. По думите му 

въпреки голямата промяна, учениците са се справили на ниво съпоставимо с предходната година, 

което показва, че могат и успешно решават практически задачи. „Затова трябва да задълбочим 

промените – не само в изпитите, но и в модела на преподаване, както и в структурата и 

съдържанието на учебните програми, така че в процеса на обучение учениците ни да не трупат 

наизустени знания, а да изграждат умения за живота“, обясни министърът. 

„За по-добрите резултати е допринесъл всеки в образователната система – от експертите в 

министерството и тези в регионалните управления до директорите и учителите“, каза министър 

Цоков и благодари на всички за последователната работа през годината. Според него само с 

мотивирани от резултатите и отдадени на работата си учители е възможно да се продължи с 

необходимите промени в образователната ни система. 

Четири области повишават резултатите си на всички външни оценявания, както и на държавния 

зрелостен изпит по български език и литература. Това са Бургас, Пазарджик, София-област и 

Търговище, показа анализът, представен на срещата. Равносметката е, че в почти всички райони 

на страната се наблюдава повишение на средните резултати от националните външни оценявания 

и на държавните зрелостни изпити. 

Сред по-малките ученици от 4. и 7. клас е отчетлива тенденцията за повишаване на резултатите 

по математика. В предишни години те бяха значително по-ниски от тези по български език и 

литература, а сега се наблюдава сближаване. Средният резултат на четвъртокласниците по БЕЛ 

тази година е 72,6 точки при 70,53 през 2023 г. По математика средният резултат от изпита е 70,5 

точки – с над 6 точки повече от миналата година, когато четвъртокласниците са имали средно 

64,4 т. 

Още по-осезателно е повишението на резултатите по математика на изпита след 7. клас. 

Средният резултат е 42,9 точки, което е със 7,61 повече от миналата година. Сериозен напредък 

по математика се отчита в областите Търговище, Ямбол, Шумен, Плевен, Разград и Велико 

Търново. Сред причините за тези по-добри резултати е целенасочена работа на регионалните 

управления по образованието и самите училища, където са провеждаха пробни изпити и 

допълнителни часове, бе коментирано по време на срещата. Като положителен сигнал бе 

отчетено и че училищата с голям брой ученици от уязвими групи също повишават резултатите 

си. 

 

Източник:: https://www.mon.bg 
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България е сред страните в Европа с най-висок дял на висшистите, които работят на постоянен 

трудов договор. Безработните сред завършилите бакалавърска или магистърска степен в 

български висши училища са по-малко от 5%. Това показват резултатите мащабно европейско 

изследване EUROGRADUATE 2022 за реализацията на дипломираните висшисти чрез проекта 

GRADЕ, в който участва Министерството на образованието и науката. 

Анкетата се проведе в 17 европейски държави – Австрия, България, Германия, Гърция, Естония, 

Италия, Кипър, Латвия, Малта, Норвегия, Португалия, Румъния, Словакия, Словения, Унгария, 

Хърватия, Чехия. Обект на изследването са завършили висше образование в бакалавърска и 

магистърска степен от випуските, дипломирали се през 2016/2017 г. и 2020/2021 г. Общо за 

България в анализа са включени отговорите на 3606 висшисти, като изследването е проведено 

изцяло онлайн. 

Участвалите в изследването бакалаври и магистри в България като цяло са удовлетворени от 

своето обучение. Средната удовлетвореност сред български висшисти е около 3,8 в скала от 1 до 

5, което се определя като висока удовлетвореност от обучението. Тя съвпада със средната за 

изследваните държави. 

Делът на българските висшисти, които са имали какъвто и да е международен опит по време на 

следването си е близък до средния за останалите изследвани европейски страни – около 20%. 

Под международен опит се разбира както обучение (по Програма „Еразъм“ и др.) така и работа 

или стаж. 

Делът на работещите сред завършилите и бакалавърска, и магистърска степен в България е висок 

(между 84% и 88% за различните представени групи в изследването), което означава добра 

реализация по отношение на намирането на работа. Тези дялове също са близки до средния за 

изследваните европейски държави. 

Безработните сред изследваните висшисти са 5% или по-малко. Една част от завършилите 

висшисти не работят поради фактори, несвързани с пазара на труда (отпуск по майчинство и др.). 

Удовлетвореността от работата сред участвалите в проучването също е висока – тя 3,9 в скала от 

1 до 5 за випуск 2016/2017 и 3,8 за випуск 2020/2021. 

Следва да се отбележи, че България вече разполага с обективни данни за реализацията на 

завършилите висшисти, благодарение на Рейтинговата система на висшите училища. Тези данни 

обаче обхващат само завършилите, които се осигуряват на територията на страната. Чрез 

проучването бяха обхванати завършилите, които се реализират и в чужбина. 

На последната годишната среща на Европейската мрежа за проследяване на завършилите 

висшисти през май 2024 г., България заяви категоричен интерес от участие в следващата фаза на 

проучването, наред с Малта, Кипър, Румъния и др. 

 

 

Източник:: https://www.mon.bg 

Висшистите в България с висока заетост на пазара на труда  
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Най-добрите български ученици по биология се представиха отлично и спечелиха 3 медала от 
най-престижния турнир по биология за годината в света. Родните гимназисти спечелиха пълен 
комплект медали – златен, сребърен и бронзов на 35-ата Международна олимпиада по биология 
(IBO), която се проведе в Казахстан. 
От 10 до 14 юли българските ученици премериха знания с 320 ученици от 80 държави. 
Златният медал спечели Виктор Лилов (12 клас, СМГ), който се класира на 9-о място в света от 
най-добрите ученици по биология. Той за втори път е част от националния отбор по биология, 
като миналата година спечели сребърен медал от Международната олимпиада. 
Основният „виновник“, за да се занимава с този предмет е учителката му Миглена Георгиева. 
Тази година Виктор вече спечели и златен медал от Международната Менделеевска по химия, 
което го превърна в първия български ученик със златни медали от двете най-престижни 
световни състезания по химия. Също така с медалите, спечелени по биология и химия Виктор е 
първият ни олимпиец, печелил отличия едновременно от двата най-силни международни 
турнира по биология и химия. 
Среброто е за Момчил Петков (12. клас, НПМГ), който открива страстта си към биологията още 
като малък, когато редовно посещава Ботаническата градина. От 7. клас започва да се състезава 
в националната олимпиада. Момчил благодари на своята учителка Татяна Бобева, която 
изключително много му е помогнала интересът му по биология да се превърне в реално знание. 
Бронзовото отличие е за Виктор-Александър Раданов (12. клас, СМГ). Той за първи път е част от 
националния отбор по биология на България. Виктор-Александър от малък се интересува от 
наука и нейните възможности. Той започва да се занимава по-сериозно с биология в 7. клас и от 
тогава всяка година участва в националната олимпиада по биология и здравно образование. 
Основен принос в неговото развитие има учителката му по биология Цветана Хинкова, която го 
е подкрепяла през всичките години в гимназията. 
Много добре се представи и Явор Банов (12. клас, ППМГ Бургас), но не му достигна много 
малко, за да влезе в зоната на медалите. За своето увлечение в науката и всички постигнати 
успехи до сега Явор благодари на учителката си по биология Петя Лазарова. 
Ръководители на българските олимпийци са проф. д-р Албена Йорданова (Медицински 
факултет, СУ), гл. ас. д-р Радослав Александров (Институт по Молекулярна биология, БАН) и 
докторант Теодор Трифонов (Институт по биоразнообразие, БАН). 
До сега от всички издания на Международната олимпиада по биология българските ученици са 
спечелили общо 81 медала – 10 златни, 17 сребърни и 54 бронзови медала. 
 
Източник: https://www.mon.bg 
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Още 5 български висши училища се включват в алианси от европейски университети. Към 

инициативата на Европейската комисия успешно се присъединяват Великотърновският 

университет „Св. Св. Кирил и Методий“, Русенският университет „Ангел Кънчев“, Стопанската 

академия „Д. А. Ценов“ в Свищов, Университетът по архитектура, строителство и геодезия в 

София и Бургаският свободен университет. 

Включването на университетите стана възможно, след като те кандидатстваха за финансиране с 

проектни предложения по програма „Еразъм+“ в поканата за 2024 г., а одобрените кандидатури 

бяха оповестени от Европейската комисия. Така от тази година страната ни участва с общо 13 

университета – партньори на европейски мрежи. Други три български висши училища са 

асоциирани партньори. 

Присъединяването към консорциумите подобрява качеството на образованието, 

конкурентоспособността на отделните институции и осигурява възможност на студентите да се 

обучават в няколко държави. Насърчава се сътрудничеството на младото поколение, което 

допринася за преодоляване на езиковите бариери и усвояване на съвременни умения, както и на 

такива, нужни за бъдещето. 

За следващите четири години Европейската комисия е предвидила общо 14.4 млн. евро за 

развитие на алиансите. Министерството на образованието и науката осигурява 20% от 

финансирането на българските държавни висши училища – партньори в консорциумите. 

Разработва се и национална програма, която да гарантира за бъдеще тази подкрепа. 

Висшите училища се обединяват в мрежи, за да развиват дългосрочно сътрудничество в полза на 

студенти, преподаватели и общество. Някои от алиансите са всеобхватни – обхващат различни 

дисциплини, а други са съсредоточени върху конкретни области – здравеопазване, 

цифровизация, изкуство, инженерство и др. 

От месец юни тази година европейските алианси се увеличават с нови 14 мрежи, включващи 130 

университета. В консорциумите участват висши училища от 35 държави, включително такива 

извън Европейския съюз. 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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Държавата ще осигурява средства за обучението на 43 198 новоприети студенти през академичната 

2024/2025г. в 38 държавни висши училища (включително и военните). Това реши правителството 

след като утвърди броя на приеманите студенти и докторанти в държавните висши училища и 

научните организации през новата академична година. 

Общият брой на приеманите студенти, за които държавата осигурява средства за издръжка на 

обучението през учебната 2024-2025 година да бъде увеличен спрямо миналогодишния с 569 

места. Повече места в сравнение с учебната 2023-2024 година ще бъдат утвърдени в 30 

професионални направления, като част от тях са: „Здравни грижи“, „Обществено здраве“, „Теория 

и управление на образованието“, „Растениевъдство“, „Енергетика“, „Национална сигурност“, 

„Металургия“, „Военно дело“ и др. 

През новата академична година ще бъдат приети 2 136 докторанти, от които 1 641 в редовна и 495 

в задочна форма на обучение. 343 ще са докторантите в научните организации, от които 206 в БАН 

и 71 в Селскостопанска академия. 

С друго решение правителството утвърди и таксите, които ще заплащат 143 870 студенти и 5357 

докторанти в редовна и задочна форма на обучение в държавните висши училища и научните 

организации. 

Средният размер на годишната такса за обучение на студенти ще бъде 1010 лева, а средният 

размер на таксата за кандидатстване – 60 лева. 

Средният размер на годишната такса за обучение в държавните висши военни училища ще бъде в 

размер на 1150 лева, а средният размер на таксата за кандидатстване – 50 лева. 

Средният размер на годишната такса за обучение на докторантите в държавните висши училища 

ще бъде 1350 лв., а в научните организации – 700 лева. 

 

Източник: https://www.mon.bg 

Държавата ще осигурява средства за издръжка на 43198 нови 
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Министърът на образованието и науката проф. Галин Цоков ще представи анализ на резултатите 

от националното външно оценяване след 7. клас утре (2 юли) в МОН. Брифингът ще се проведе 

от 10:00 часа на Ротондата на петия етаж. 

Над 57 000 ученици се явиха на национално външно оценяване по български език и литература и 

по математика. По български език и литература седмокласниците работиха върху 26 задачи. В 

първата част бяха включени 25 задачи. От тях 18 бяха с избираем отговор, 6 – с кратък свободен 

отговор и 1 с разширен свободен отговор. Във втората част от изпита учениците писаха подробен 

преразказ на художествен текст от името на неутрален разказвач. 

На изпита по математика решаваха общо 23 задачи – 20 от тях бяха с избираем отговор и 3 – със 

свободен. 

 

Източник: https://www.mon.bg 
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През юни тази година европейците бяха призовани да използват своето право на глас и да 

изберат свои представители в Европейския парламент. Така функционира демокрацията, но 

това не е единственият начин, по който може да се чуе гласът на гражданите на ЕС или по 

който те могат да повлияят върху създаването на законодателство на ЕС. Съществуват и други 

инструменти, които дават възможност на широката общественост да участва ежедневно в 

създаването на политиките на ЕС, а не само веднъж на всеки пет години. 

Можете да помогнете за инициирането на нови предложения. Ако искате ЕС да предприеме 

действия по определен въпрос, можете да започнете гражданска инициатива, с която да 

приканите Европейската комисия да предложи ново законодателство на Съюза по този въпрос. 

Две от последните инициативи, регистрирани от Комисията, се отнасят до затварянето на 

животновъдните стопанства и етикетирането на храните. Можете също така да подадете 

петиция, за да поискате от Европейския парламент да разгледа въпрос, който ви засяга, или да 

се оплачете относно начина, по който се прилага дадено законодателство на ЕС. 

Освен това можете да участвате в европейски граждански панели. Те обединяват избрани на 

случаен принцип граждани от всички 27 държави членки, за да обсъдят — на европейско 

равнище — ключови, предстоящи предложения, засягащи всички нас. След обсъжданията 

гражданите отправят препоръки, които Европейската комисия да вземе предвид при 

създаването на политики и инициативи. 

От друга страна, Платформата за гражданска ангажираност е специално пространство, където 

можете да се включите в дебати относно политиките на ЕС, които засягат всички нас. Можете 

да публикувате коментари и предложения или да изразявате мнението си за публикуваното от 

други хора.  

Можете също така да се регистрирате на портала „Споделете мнението си“ и след това да 

споделяте вижданията си за различни инициативи на Комисията. По този начин можете да 

помагате за прецизиране на подготвителната работа по законодателство на ЕС на различните 

етапи от процеса. Обикновено можете да изпращате обратна информация относно пътни карти, 

проекти за актове, предложения и приети актове в продължение на 4 седмици. 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 
 

Как гражданите на ЕС помагат за оформянето на 
законодателството и политиката на ЕС 
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Приготвили сте багажа и сте готови да потеглите? Надяваме се, че плановете на тези от вас, 
които отиват на лятна ваканция, няма да се объркат, но ако това се случи, добре е да знаете, че в 
ЕС има правила относно редица ситуации, свързани с пътувания. Независимо дали полетът ви е 
отменен, влакът ви е закъснял или багажът ви е изгубен на борда на круизен кораб, имате право 
да поискате обезщетение съгласно законодателството на ЕС за правата на пътниците.  

Обезщетението, на което имате право, се различава в зависимост от вида на използвания 
транспорт (въздушен, железопътен, автобусен или корабен) и от това дали пътуването ви е до, от 
или в рамките на ЕС.  В повечето случаи има стандартна процедура, която трябва да следвате, за 
да поискате обезщетение във връзка със закъснение, анулиране или проблеми с багажа.  

Първо, свържете се с пътническата компания, от която сте закупили билета, като използвате 
предоставяния от нея формуляр за жалби. Ако не получите отговор от компанията в срок от 1 до 
3 месеца в зависимост от вида на транспорта или ако не сте доволни от отговора, можете да 
подадете жалба до съответния национален орган в страната, в която е възникнал проблемът. 
Също така винаги можете да се обърнете към вашия местен европейски потребителски център, за 
да потърсите помощ или съвет относно проблеми, свързани с правата на пътниците.  

Ако и след това продължавате да имате проблеми с вашето искане за обезщетение, можете да 
използвате извънсъдебни процедури или структура за алтернативно разрешаване на спорове. Ако 
сте купили билета си по интернет, можете да подадете жалбата си чрез платформата за онлайн 
решаване на спорове. Тези две форми на разрешаване на спорове са достъпни само за хората, 
пребиваващи в ЕС.   

Ако имате увреждане или намалена подвижност, имате право на достъп до самолет, влак, автобус 

или кораб както всеки друг и право на безплатна помощ на терминалите и на борда на превозните 

средства. Ако смятате, че правата ви са били нарушени, следвайте насоките по-горе, за да 

подадете искане за обезщетение. По-долу ще намерите повече подробности за вашите права на 

пътник.  
 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Преди да тръгнете на път, запознайте се с правата си на пътник в 
ЕС 
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Влезе в сила законодателство на ЕС, което ще позволи определянето на изискванията и 
информацията, която да се предоставя, за екопроектирането на почти всички категории 
физически стоки, които се предлагат на пазара на ЕС. Новият Регламент за екопроектирането на 
устойчиви продукти се основава на съществуващата Директива за екопроектирането, която 
понастоящем обхваща само продукти, свързани с енергопотреблението. Той има за цел да 
подобри значително кръговостта, енергийните характеристики и други аспекти на екологичната 
устойчивост на продуктите, пускани на пазара на ЕС. 

Екопроектирането се отнася до интегрирането на съображения, свързани с околната среда, във 
всички етапи от разработването на даден продукт. Това е от решаващо значение в свят, в който 
има такова голямо търсене на ефективни и устойчиви продукти като начин за намаляване на 
потреблението на енергия и ресурси.  

• ЕС отдавна работи в тази област. Може би разпознавате например енергийния етикет на 
вашата перална машина или хладилник, който съществува благодарение на ЕС. Екологичната 
устойчивост обаче е повече от енергийната ефективност. С приемането на регламента всеки 
устойчив продукт ще трябва да притежава една или повече от следните характеристики: 
 
по-ниско енергийно потребление 

• по-дълга трайност 

• лесна поправка 

• лесно разглобяване на частите и възможност за по-нататъшното им използване 

• съдържание на по-малко вещества, пораждащи безпокойство 

• лесно рециклиране 

• съдържание на повече рециклирани материали 
по-нисък въглероден отпечатък и отпечатък върху околната среда през целия си жизнен цикъл. 

 

С регламента също така се въвеждат мерки за забрана на унищожаването на непродадени 

текстилни изделия и обувки и се осигурява възможност за разширяване на обхвата на подобни 

забрани и за други сектори, ако има доказателства, че това е необходимо. Освен това от 

предприятията ще се изисква да оповестяват публично на своите уебсайтове годишна 

информация за броя и теглото на продуктите, които са изхвърлили, както и причините за това. И 

накрая, регламентът също така дава възможност за въвеждане на задължителни критерии за 

екологосъобразни обществени поръчки с цел изразходване на публичните средства по по-

устойчив начин. Публичните органи в ЕС реално изразходват около 1,8 трилиона евро за 

закупуване на строителни работи, стоки и услуги.  

 

 

Източник: https://ec.europa.eu/ 

 

 

 

 

 
 

 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Ново законодателство за повишаване на устойчивостта на 
продуктите на пазара на ЕС 
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Пътуването с влак в Европа става по-удобно и по-устойчиво благодарение на неотдавнашните 
инициативи на ЕС. Наскоро влязоха в сила нови законодателни актове за трансевропейската 
транспортна мрежа (TEN-T), чиято цел е да се подобри железопътната свързаност и да се 
повиши екологосъобразността на пътуванията. Това означава по-добри и по-ефективни 
железопътни услуги в цяла Европа. 

Планът за действие на ЕС за насърчаване на железопътните услуги за превоз на пътници на 
дълги разстояния и през държавна граница е ключова част от тези усилия. Целта 
е железопътният трафик по високоскоростни линии да се удвои до 2030 г. и да се утрои до 
2050 г. Този план, стартиран през 2021 г., е насочен към премахване на пречките, подобряване на 
оперативната съвместимост, модернизиране на железопътната инфраструктура за превоз на 
пътници и повишаване на качеството на услугите в държавите от ЕС. 

За да подкрепи в още по-голяма степен трансграничните пътувания, Европейската комисия обяви 
подкрепата си за 10 пилотни проекта за насърчаване на трансграничните железопътни 
услуги. Така ще се подобрят трансграничните железопътни връзки в целия ЕС и пътуването ще 
стане по-бързо, по-лесно и по-достъпно. 

Младите пътници могат да се възползват по-конкретно от действието DiscoverEU, по което 
редовно се предоставят безплатни карти за пътуване на 18-годишните, за да опознаят Европа 
с влак. С това действие се насърчава културният обмен и се подчертават екологичните 
предимства на железопътния транспорт. Следващата покана за представяне на кандидатури ще 
бъде публикувана през есента на 2024 г. 

Правата на пътниците също са важен акцент в транспортната политика на ЕС. Пътуващите в 
Европа са добре защитени, ако нещо се обърка по време на пътуването им. Правата на 
пътниците в ЕС обхващат закъсненията, отмяната на пътувания и въпросите, свързани с 
достъпността. 

ЕС се ангажира да превърне пътуването с влак в предпочитан избор, като подобри нормативната 
уредба, изготви амбициозни планове и подкрепи специални програми. Целта на тези усилия е да 
се повишат устойчивостта, ефикасността и свързаността на пътуванията с влак в цяла Европа. 

 
Източник: https://ec.europa.eu/ 
 

ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ  ЕВРОПЕЙСКИ ИЗМЕРЕНИЯ 

Пътуването с влак се завръща 
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Културен календар на област Ямбол през  Юни  2024 г. 

Дата Място Културна 

проява 

Организатор/

и 

За 

контак

ти 
1 август с. Дряново 

община 

„Тунджа” 

Традиционен 

Илинденски събор 

Община „Тунджа”; 

Кметство с. Дряново; 

Народно читалище 

„Светлина-2004” 

046/66 15 65/ 

344 

046/ 684 316 

  

0895434711 

6 август Град Ямбол 160 години от 

рождението на 

Христо Вълев – 

учител и 

читалищен деец, 

създател на 

Ямболския 

градски парк 

Регионална библиотека 

„Георги С. Раковски“- 

Ямбол 

jam_lib@yahoo.

com 

046/663 420 

12 август Град Ямбол Международен 

ден на 

младежта 

Община Ямбол yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

  

15 август Град Ямбол 140 години от 

рождението на 

Страшимир 

Кринчев 

Регионална библиотека 

„Георги С. Раковски“- 

Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

jam_lib@yahoo.

com 

Тенко Тенев 

0889955227 

  

17 август Град Ямбол Отбелязване на 

121 години от 

избухването на 

Илинденско-

Преображенско 

въстание 

Община Ямбол, 

Дружество „Тракия“-

Ямбол 

yam-

bol@yambol.bg 

046/681 221 

Михаил Вълов 

0888933844 

mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
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Културен календар на област Ямбол през Юни 2024 г. 

Дата Място Културна 

проява 

Организатор

/и 

За 

контакти 

20 август Град Ямбол 60 години от 

рождението на 

Харалби Баев 

Регионална библиотека 

„Георги С. Раковски“- 

Ямбол Дружество на 

писателите Ямбол 

jam_lib@yahoo.com 

Тенко Тенев 

0889955227 

август Град Ямбол Лятно кино Община Ямбол yambol@yambol.bg 

046/681 221 

  

август Град Ямбол Открита сцена 

„Безистен“ 

Община Ямбол, 

Културно-

информационен център 

„Безистен“ 

yambol@yambol.bg 

046/681 221 

Bezis-

ten.yambol@gmail.com 

046/610 066 

  

mailto:jam_lib@yahoo.com
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:yambol@yambol.bg
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
mailto:Bezisten.yambol@gmail.com
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Река Тунджа, с. Коневец 

Снимка:  Йордан Танев 


